



Участникам международной научно-практической конференции на тему:

**«Уголовный закон
и нравственность»**

**Приветствуя организаторов, участников и гостей
международного форума!**

Проводимые Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации научно-практические конференции всегда привлекают внимание как представителей научной общественности, так и правоприменителей, поскольку за этим стоит известная научная школа, а результаты форумов имеют ярко выраженную практическую направленность.

В современных условиях вопросы нравственности в уголовном законе являются важнейшим предметом уголовно-правовой политики государства. Эта проблема – непременный спутник уголовного законодательства на всех исторических этапах его развития, начиная практически со времен инквизиции. Именно категория нравственности определяет качество уголовного закона и системы уголовных наказаний.

Ни одно научное исследование в уголовно-правовой сфере немыслимо без изучения нравственных основ данной деятельности и законодательства, ее регулирующего. Нравственные принципы определяют в дальнейшем и моральный характер всех процессуальных действий, процессуальных отношений, а также правосознание участников уголовного процесса.

Нравственность выступает основой для гуманизации уголовного закона и декриминализации деяний, не представляющих общественной опасности.

Уверена, что конференция станет продуктивным форумом для обмена мнениями и опытом, а выработанные по его результатам предложения и рекомендации будут носить актуальный характер и окажутся востребованными в практической деятельности.

Желаю участникам конференции плодотворной работы.

**Уполномоченный по правам
человека в Российской Федерации
доктор юридических наук,
доктор философских наук,
профессор, Заслуженный юрист
Российской Федерации**

Т.Н.МОСКАЛЬКОВА